

Спиртное

СЛАВА СОВЕТСКИМ АРТИЛЛЕРИСТАМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

День сталинской артиллерии

Сегодня народы нашей страны празднуют День славной сталинской артиллерии. Этот день, как и День Советской Армии, День авиации, День танкистов, особо отмечают советские люди. В эти дни мы еще выше поднимаем знамена военной славы своей любимой социалистической Родины, еще сильнее подчеркиваем решимость отстаивать всеми силами государственные интересы, берегать великие завоевания Октября.

Артиллерия — старейший род войск. Пятьсот с лишним лет тому назад в Куликовской битве русская армия впервые применила огнестрельные орудия. В эпоху Петра I и позже русская артиллерия, постепенно совершенствуясь и развиваясь, получала все более широкое применение на полях сражений. При осаде Казани, в Полтавском бою, в разгроме «непобедимых» войск Фридриха II, в знаменитых суворовских походах, в Отечественной войне 1812 года русские артиллеристы покрыли свои знамена воинской славой.

Советские артиллеристы сохранили и приумножили традиции русской артиллерии. В гражданской войне получили они первое боевое крещение. Артиллерией Красной Армии в то время была малочисленной. Но уже тогда в боях под Царицином, Перекопом и ряде других сражений наши артиллеристы покрыли себя неувядаемой славой.

Заботясь об усилении оборон способности нашей страны, партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяли исключительное внимание боевой артиллерии. Оно

уже к началу Великой Отечественной войны она представляла грозную силу. В первые дни, когда немецко-фашистские полчища, имея превосходство в танках и самолетах, рвались в глубь нашей страны, артиллеристы выдержали тяжелые испытания. Они вместе с пехотой — царицей полей — приняли на себя основной удар. Под Шаумяном, Минском и на Украине, у стен Ленинграда, в битве за Москву, на Волоколамском, Можайском, Мало-Ярославецком направлениях артиллеристы встречали немецкие танковые дивизии сокрушающим огнем, отражали их атаки.

Весной 1942 года товарищ Сталин четко определил роль, место и задачи артиллерии в наступательном бою. Осенью того же года, когда началось наступление советских войск под Сталинградом, в первый же день артиллеристы уничтожили огромное количество немецкой техники, разрушили укрепления врага, нанесли ему огромные потери и обеспечили нашим частям прорыв вражеской обороны.

В результате каждодневных забот товарища Сталина, его гениального предвидения будущих событий на фронтах, крупные артиллерийские соединения своим сокрушающим огнем мастерски громили врага на Курской дуге, под Ленинградом и Харьковом, на Карельском перешейке, в Белоруссии, под Киевом и Баршавой, в Восточной Пруссии и под Львовом, в Ясско-Кишиневской операции и в боях на Висле, Одере, под Будапештом и Веной, при штурме фашистского логова — Берлина. Успехи советской артиллерии действовала и в боях против японских империалистов.

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 229
23 ноября 1947 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 20 коп.



Трудящиеся Киева поддерживают почин ленинградцев

КИЕВ, 20 ноября. (ТАСС). Патриотический призыв трудящихся города Киева встретил сердечный отклик среди работников фабрик и заводов Киева. На многих предприятиях прошли митинги, на которых обсуждалось это обращение.

На машиностроительном заводе

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА МОСКОВСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ ОТВЕЧАЮТ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Призыв трудящихся города Ленина нашем горячий отклик у московских металлургов завода «Серп и молот». 20 ноября тысячи рабочих и служащих, инженеров и техников собрались на общезаводской митинг.

С горячим словом привета ленинградцам на митинге выступил молодой сталевар мартеновского цеха № 1 Анатолий Субботин. Он заявил, что молодежь, включаясь в со-

ревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, берет обязательство в 1949 году достичь уровня производства 1950 года.

На митинге принято единодушное решение — пятилетний план выполнить досрочно, в 1949 году достигнуть уровня производства 1950 года по выпуску стали и проката.

(ТАСС).

Трудящиеся литовской столицы подхватывают призыв ленинградцев

ВИЛЬНЮС, 19 ноября. (ТАСС). С чувством огромной радости встретили трудящиеся литовской столицы призыв ленинградцев — выполнить пятилетний план в четыре года. Сегодня на фабриках и заводах проходят митинги и собрания, на которых рабочие, служащие и инженерно-технические работники горячо одобряют патриотический почин коллектизов предприятий города Ленина.

Многогодным было собрание кожевников и обувщиков передового в республике комбината «Тигфас».

По окончании работы в здание клуба пришли рабочие всех цехов и отделений. На митинге слово взял инициатор матросовского движения на комбинате закройщик тов. Геллерас. Он сказал:

— Коллектив нашего комбината досрочно выполнил план 1946 года, производственную программу этого года мы также завершили на два месяца раньше срока. 150 рабочих за десять месяцев выполнили по полторы — две годовых нормы. Я лично теперь работаю в счет задания 1949 года. От имени рабочих обувной фабрики заявляю, что свой пятилетний план мы закончим в 1949 году.

Выступившие затем стахановцы Перрис, Чекутис, Другайко и другие также взяли повышенные обязательства.

Коллектив комбината единодушно подхватил призыв ленинградцев — выполнить послевоенную пятилетку в четыре года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

войск. Пятьсот с лишним лет тому назад в Кулаковской битве русская армия впервые применила огнеметные орудия. В эпоху Ивана Грозного, во времена Петра I и позже русская артиллерия, постепенно совершенствовалась и развивалась, получала все более широкое применение на полях сражений. При осаде Казани, в Полтавском бою, в разгроме «непобедимых» войск Фридриха II, в знаменитых суворовских походах, в Отечественной войне 1812 года русские артиллеристы покрыли свои знамена воинской славой.

Советские артиллеристы сохранили и приумножили традиции русской артиллерии. В гражданской войне получили они первое боевое крещение. Артиллерия Красной Армии в то время была малочисленной. Но уже тогда в боях под Царицином, Перекопом и ряде других сражений наши артиллеристы покрыли себя неувядаемой славой.

Заботясь об усилении оборонспособности нашей страны, партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяли исключительное внимание Красной Армии. Одновременно с другими родами войск росла, совершенствовалась и крепла советская артиллерия.

Товарищ Сталин лично следил за её ростом. В своих выступлениях товарищ Сталин всегда подчеркивал роль артиллерии в современной войне. Еще в 1937 году в Кремле, чествуя летчиков, товарищ Сталин сказал: «Если мы с вами заглянем в историю, то увидим, какую важную роль во всех войнах играла артиллерия. Авиация на полях сражений появилась сравнительно недавно; она начинает первую борьбу с противником в глубоком тылу, наводит страх и панику, потрясает врага морально, но это не то, что требуется для окончательного разгрома и одержания победы над врагом. Для того, чтобы решить успех войны, всегда требовалась артиллерия. Чем побеждал Наполеон? Прежде всего своей артиллерией. Чем в 1870 году под Седаном были разгромлены французы? По преимуществу артиллерией. Чем в мировую войну французы были немцами под Верденом? — главным образом артиллерией. Для успеха войны исключительно ценный родом войск является артиллерия. Я хотел бы, чтобы наша артиллерея показала, что она является первоклассной».

В результате неслыханных забот советского государства и лично товарища Сталина, наша артиллерея стала действительно первоклассной.

В результате неслыханных забот советского государства и лично товарища Сталина, наша артиллерея стала действительно первоклассной.



Трудящиеся Киева поддерживают призыв ленинградцев

КИЕВ, 20 ноября. (ТАСС). Патриотический призыв трудящихся города Ленина встретил сердечный отклик среди работников фабрик и заводов Киева. На многих предприятиях прошли митинги, на которых обсуждалось это обращение.

На машиностроительном заводе имени Артема, за два месяца до срока завершения плана второго года послевоенного пятилетки, выступили кандидат в депутаты Киевского областного Совета ткач тов. Колленко, выполнивший пять годовых норм, мастер механического цеха тов. Попликов, рабочий сбorno-го цеха тов. Гонберг. Они призывают коллеги предприятия включиться в новый трудовой поход за выполнение первой послевоенной пятилетки в четыре года.

Артемовцы единодушно приняли обязательство выполнить пятилетку в четыре года.

Оживленно прошел митинг на киевском заводе «Точэлектроприбор». Этот завод в течение полутора лет неуклонно занимает первое место в социалистическом соревновании предприятий электропромышленности страны.

Выступивший на митинге начальник механического цеха инженер тов. Бирюк заявил, что коллектив цеха в ответ на призыв трудящихся города Ленина обязался выполнить свое пятилетнее задание в три с половиной года. Такое же обязательство взяли на себя рабочие тт. Михайлюк и Марков.

Коллектив завода решил выполнить пятилетний план в четыре года, а в нынешнем году дать не менее 130 процентов годовой производственной программы.

Трудящиеся литовской столицы подхватывают призыв ленинградцев

ВИЛЬНЮС, 19 ноября. (ТАСС). С чувством огромной радости встретили трудящиеся литовской столицы призыв ленинградцев — выполнить пятилетний план в четыре года. Сегодня на фабриках и заводах проходят митинги и собрания, на которых рабочие, служащие и инженерно-технические работники горячо одобряют патриотический почин коллективов предприятий города Ленина.

Многолюдным было собрание жителей и обывателей переборного в республике комбината «Тигфас».

По окончании работы в здание клуба пришли рабочие всех цехов и отделений. На митинге слово взял инициатор матросовского движения на комбинате закрайщик тов. Геллерас. Он сказал:

Указ Президиума Верховного Совета СССР О льготах и преимуществах, предоставляемых награжденным орденами и медалями СССР

Учитывая многочисленные предложения награжденных орденами и медалями СССР об отмене денежных выплат по орденам и медалям и некоторых других льгот, предоставленных награжденным, и направление включения в новый трудовой поход за выполнение первой послевоенной пятилетки в четыре года.

1. Отменить с 1 января 1948 года:

а) денежные выплаты по орденам и медалям СССР;

б) право бесплатного проезда на гражденных орденами СССР по железодорожным и водным путям сообщения;

в) право бесплатного проезда на гражденных орденами и медалями СССР в трамвае во всех городах СССР;

г) льготный порядок оплаты заимуществом награжденными орденами СССР жилой площади в домах местных Советов.

2. Сохранить ранее установленный порядок освобождения от обложения подоходным налогом награжденных союзных республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

Трудящиеся Орска единодушно выдвигают коммунистов и непартийных большевиков кандидатами в депутаты городского и районных Советов

ПОСЛАНЦЫ НЕФТИНИКОВ

21 ноября во многих цехах и отдельных заводах имени Чкалова прошли многолюдные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Орского городского и Сталинского районного Советов.

На собрании в механическом цехе присутствовало 115 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Собравшиеся единодушно называли своим кандидатом в депутаты горсовета по 83-му избирательному округу Николая Васильевича Лазарева — начальника фабричного хозяйства. Тот, Лазарев работает на заводе со дня его основания и известен в коллективе, как инициативный, энергичный работник. Коллектив, руководимый им, Лазаревым, в нынешнем году вырастил богатый урожай зерновых, овощей и картофеля, полностью обеспечил ими нужды общественного питания трудающихся.

На этом же собрании кандидатом в депутаты Сталинского районсовета по 12-му избирательному округу выдвинут секретарь партбюро завода Александр Иванович Сергеев.

Поршневщик ток. Чудочкин, выступая на многолюдном собрании работников транспортного цеха, предложил выставить кандидатом в депутаты городского Совета по 82-му избирательному округу Владимира

Степановича Акимова — одного из лучших инженеров завода, начальника цеха № 5. Под умелым руководством тов. Акимова коллектив пятого цеха добился больших успехов в работе. 15 ноября он завершил одиннадцатимесечную производственную программу и сейчас по боевому борется за окончание годового плана к 1 декабря. Предложение нашло общую поддержку.

В городской Совет нефтяники выдвинули также кандидатуру председателя оргбюро горсовета по району Михаила Трифоновича Сухолитова.

Слесарь-стахановец токаря тов. Гончаровский предложил послать кандидатом в депутаты районного Совета по 19-му избирательному округу передового стахановца автомеханика токаря Михаила Ивановича Шестерова, который к 30-летию Великого Октября завершил выполнение второй годовой нормы. Работники гаража единодушно поддержали это предложение.

По 11-му избирательному округу кандидатом в депутаты районсовета выдвинут старший работник предприятия — зам. директора завода по строительству Иван Николаевич Загуменин.

Всего нефтяники выставили в городской и районный Советы депутатов трудящихся 22 человека.

Лучшие стахановки выдвинуты кандидатами в депутаты

Среди кандидатов в депутаты городского и районного Советов, выдвинутых коллективом мясокомбината, почетное место принадлежит работникам-стахановкам. И это закономерно: женщины и девушки составляют основное ядро трудящихся предприятия. Большинство из них, пришло сюда в годы Великой Отечественной войны, когда их мужья, отцы, братья ушли на фронт, проявив себя самоотверженными тружениками, племянными патриотами Родины. Сейчас, в годы мирного созидательного труда, они работают с неослабевающим энтузиазмом, отдавая душу все силы, всю энергию. Продвижение Отчизны, упорный, стахановский труд синхронен им прончий

имя работницы-стахановки Анастасии Федоровны Письковой, а комсомольская организация этого же завода присоединилась к предложению выдвинуть в горсовет Александру Афанасьевну Евстратову — бывшую стахановку, ныне нормировщицу предприятия.

В консервном заводе кандидатом в депутаты городского Совета выставлена передовая работница Софья Николаевна Кутузова, в компрессорном цехе — старший машинист Анна Филипповна Овечкина.

Инженерно-технические работники и служащие выдвинули своим кандидатом в депутаты Ворошиловского райсовета инженера-экспономиста, начальника отдела организации труда

Кандидаты строителей

Лучших людей коллектива выдвигают в местные органы власти строители треста «Южуралтяжстрой».

Коллектив конторы производственных предприятий выставил кандидатом в депутаты горсовета секретаря партбюро треста Евгения Никифоровича Акуличина, председателя объёма профсоюза Николая Павловича Сальцева и плотника деревообделочного завода Михаила Андреевича Ивкина. В Ленинском районе этот коллектив решил выдвинуть начальника деревообделочного завода Владимира Петровича Даниленко, супшицу кирпичного завода Елизавету Васильевну Борисову и мотористку каменного карьера Елену Федоровну Брилеву.

Коллектив ремонтно-механического завода выставил кандидатом в депутаты горсовета председателя постройки комитета Ивана Дмитриевича Алмыкаева, а в райсовет — электрозварщицу Анну Васильевну Ваулину.

Заместителя секретаря горкома ВКП(б) по строительству Сергея Васильевича Зубарева выдвинули кандидатом в депутаты горсовета рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления «Жигулевпромстрой». В районном Совете они решили послать прокуратуру В.Р. Васильевну Резниковой.

—0—

ОТ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРОДА

Кандидатами в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся выдвинуты лучшие работники народного здравоохранения.

Коллектив городской больницы решал послать в горсовет своего главного врача Веру Львовну Клебанову;

работники детских яслей № 13 — задействующие детскими яслами Веру Федоровну Соляеву; горком союза медико-санитарного труда — главного терапевта города, директора Фельдшерско-акушерской школы Зинаиды Львовны Левицера; коллектив городской поликлиники — врача Татьяну Никифоровну Романову.

Ряд медицинских работников высказал в Ворошиловском районе свои кандидатом в депутаты горсовет актрису Зою Константиновну Кобзеву. Тов. Кобзева является од-

На предприятиях и в учреждениях Ворошиловского района

Кандидаты МУКОМОЛОВ

Общее собрание рабочих и служащих мельзавода № 13 единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Орского городского Совета депутатов трудящихся участника Отечественной войны одиночника Радченко Григория Алексеевича — токаря мельзавода № 13 и Гудзловенко Петра Ивановича — начальника разомкочного леха мельзавода.

Кандидатом в депутаты Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся единодушно выдвинут Железнов Федор Семенович — директор мельзавода № 13.

—0—

В ГОРТОРГОДДЕЛЕ

Общее собрание рабочих и служащих городской конторы связи выдвинуло кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся Маргариту Алексея Николаевича — начальника городской конторы связи.

—0—

В райздравотделе

Собрание коммунистов райздравотдела единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся участников Отечественной войны одиночника врачей Шапилова Николая Ивановича и Позднякова Клавдия Павловича.

—0—

В издательстве «Орский рабочий»

Собрание коллектива типографии и издательства газеты «Орский рабочий» единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Орского городского Совета депутатов трудящихся участника Отечественной войны, одиночника Абрамичева Петра Ивановича — редактора газеты «Орский рабочий».

Кандидатом в депутаты Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся единодушно выдвинута жена погибшего офицера Курошева Зиновия Митрофановича — корректор газеты «Орский рабочий».

—0—

В горотделе МВД

Коммунисты городского отдела Министерства Внутренних Дел выдвинули своим кандидатом в депутаты горсовета Кобзеву Татьяну

выдвинул секретарь партбюро завода Александр Иванович Сергеев.

Нормировщик тов. Чудошкин, выступая на многоголосом собрании работников транспортного цеха, предложил выставить кандидатом в депутаты городского Совета по 82-му избирательному округу Владимира

Лучшие стахановки выдвинуты кандидатами в депутаты

Среди кандидатов в депутаты городского и районного Советов, выдвинутых коллективом мисокомбината, почетное место принадлежит работницам-стахановкам. И это закономерно: женщины и девушки составляют основное ядро трудящихся предприятия. Большинство из них, прида сюда в годы Великой Отечественной войны, когда их мужья, отцы, братья ушли на фронт, проявляло себя самоотверженными тружениками, пламенными патриотками Родины. Сейчас, в годы мирного социального труда, они работают с неослабевающим энтузиазмом, отдавая делу все силы, всю энергию. Прекрасность Отчизны, упорный стахановский труд снискали им прочный и заслуженный авторитет.

Вот почему, обсуждая кандидатуры в состав городского Совета депутатов трудящихся, коллектив коллектива завода единодушно назвал

имя работницы-стахановки Анастасии Федоровны Писовой, а комсомольская организация этого же завода присоединилась к предложению выдвинуть в горсовет Александру Афанасьевну Евстратову — бывшую стахановку, ныне нормировщицу предприятия.

Инженерно-технические работники и служащие выдвинули своим кандидатом в депутаты Ворошиловского района инженера-экономиста, начальника отдела организации труда комбината Людмилу Федоровну Колотову, комсомольская организация главной конторы — секретаря комитета ВЛКСМ комбината Марину Никитину Федоровну Колесникову.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

НАЧИДАЧЕГО ОБРАЗУЮТСЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИ

Для приема избирательных бюллетеней от избирателей (при голосовании) и для подсчета поданных голосов территории городов, поселков и сельских Советов разбиваются на избирательные участки.

Избирательные участки образуются по месту жительства избирателей. Следовательно, избиратели голосуют не по месту работы.

Избирательные участки — общие для выборов во все звенья местных Советов: в краевой (или областной), окружной, районный, городской, сельский, поселковый Советы. Таким образом, в день выборов избиратель в одном месте будет голосовать одновременно за нескольких кандидатов в депутаты различных Советов, заполняя разные бюллетени по различным избирательным округам.

Насколько это примером.

Избиратель, живущий в Лепинском районе города Орска, будет

каандидатом в депутаты районного Совета выдвинут старейший работник предприятия — зам. директора завода по строительству Иван Николаевич Загумешный.

Всего пятьдесятники выставили в городской и районный Советы депутатов избирательному округу Владимира

Басильевича Зубарева выдвинутым кандидатом в депутаты горсовета рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления «Жилстрой». В районный Совет они решали послать штукатура Веру Васильевну Резниковой.

—0—

ОТ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРОДА

Кандидатами в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся выдвинуты лучшие работники народного здравоохранения.

Коллектив городской больницы решил послать в горсовет своего главного врача Веру Львовну Клебанову; работники детских яслей № 13 — ведущую детскими яслими Веру Федоровну Соловьеву; Горком союза медико-санитарного труда — главного терапевта города, директора фельдшерско-акушерской школы Зинаиду Львовну Лопатину; коллектив городской поликлиники — врача Татьяну Ильиниковну Романову.

Ряд медицинских работников выставлен в Ворошиловский районный Совет. Среди них — зав. тубerculosis Иустина Михайловна Кудрявцева (от работников туберкулезной больницы), и другие.

Порядом образуются избирательные участки. В городах, в поселках, а также в больших селах и на территории сельсоветов, насчитывающих более 2 тысяч человек населения, избирательные участки образуются из расчета: один участок на полторы—три тысячи человек населения.

Территория сельсовета с населением не более 2 тысяч человек составляет, как правило, один избирательный участок.

В деревне, станице, ауле, насчитывающих от 500, но не более 2 тысяч человек населения, образуется отдельный избирательный участок.

В нашей стране есть такие местности, где населенные пункты отделены друг от друга довольно большими расстояниями. И это уточняется национальным избирательным законом. Так, в селениях или в группах селений, насчитывающих меньше 500, но не меньше 300 жителей, в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка

единодушно выдвинуло своим кандидатом в депутаты Орского городского Совета депутатов трудящихся участника Отечественной войны, орденоносца Бакенеева Константина Александровича.

—0—

ОТ КОЛЛЕКТИВА БАНКОВСКИХ РАБОТНИКОВ

21 ноября коллектив работников Орского отделения государственного банка собрался для выдвижения и обсуждения кандидатов в депутаты городского и Ворошиловского районного Советов.

Работники отделения единодушно избрали кандидатом в депутаты городского Совета управляющего отделом Ямтова Я. Ш. Кандидатом в депутаты Ворошиловского районного Совета выдвинута старший бухгалтер тов. Смирнова З. Д.

—0—

ОТ РАБОТНИКОВ ИСКУССТВА

Коллектив городского театра имени А. С. Пушкина выдвинул своим кандидатом в депутаты городского Совета актрису Зою Константиновну Бобузу. Тов. Кобзева является одним из ведущих творческих работников театра. За два с половиной года работы в Орске она создала ряд запоминающихся образов. Ее знают также как активную общественную

участников Отечественной войны, орденоносцев врачей Шапилова Павла Ильинича Ивановича и Позднякову Клавдию Павловну.

—0—

В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

Собрание коллектива типографии и издательства газеты «Орский рабочий» единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Орского городского Совета депутатов трудящихся участника Отечественной войны, орденоносца Абрамчева Петра Ивановича — редактора газеты «Орский рабочий».

Кандидатом в депутаты Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся единодушно выдвинута жена погибшего офицера Европова Зиновий Митрофанович — корректор газеты «Орский рабочий».

—0—

В ГОРОДДЕЛЕ МВД

Коммунисты городского отдела Министерства Внутренних Дел выставили своим кандидатом в депутаты Орского городского Совета депутатов трудящихся единодушно выдвинутую старшую бухгалтера Смирнова З. Д.

избирательных участков на находящихся в этот день в плавании судах (с числом избирателей не меньше чем 25), а также в пассажирских поездах дальнего следования.

Наш избирательный закон заботливо предусматривает такую организацию избирательных участков, при которой могли бы принять участие в выборах все избиратели, где бы они ни жили, — в крупном городе или бескрайней тундре, в горном районе или таежной замке.

Центральные избирательные участки устраиваются в лучших помещениях городов, поселков, селений, аулов. Для того, чтобы сохранить тайну выборов, в помещениях для голосования отграждаются комнаты или кабинки, где избиратель наедине заполняет избирательный бюллетень.

В нашей стране вся организация избирательных округов и участков направлена в том, чтобы выборы были действительно всеобщими, действительно равными, а голосование — тайным.

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

На предприятиях и стройках города продолжаются митинги и собрания, посвященные обсуждению призыва ленинградцев

Решение краснознаменного коллектива металлистов

560 рабочих, инженерно-технических работников и служащих краснознаменного завода металлоконструкций собрались по окончании дневной смены на митинг, посвященный обсуждению обращения трудающихся Ленинграда ко всем работникам промышленности Советского Союза.

Начальник мостового цеха тов. Селепян прочел письмо ленинградцев. С большим вниманием прослушали металлисты тёплый патриотический обращения рабочих, инженеров, техников города-героя. Заключительные слова их призыва потонули в горячих одобрительных аплодисментах.

Слово взял бригадир газгольдерного цеха тов. Лялин.

— У нас есть полное основание заявить, что мы, как и ленинградцы, можем выполнить пятилетку за 4 года, — сказал он. — За 10 месяцев я реализовал 18 месячных норм. Это для нашего завода — обычное явление, ибо в коллективе оружейных металлистов имеются сотни стахановцев. Их труд является лучшей порукой того, что мы завершим послевоенное пятилетку досрочно.

Кузнец тов. Цыганок заявил:

— Призыв ленинградцев вселяет в каждого из нас новые силы. Хотется работать еще лучше, еще горяче, чтобы своим трудом приблизить час победы коммунизма. Я обязуюсь к середине будущего года закончить свою пятилетнюю норму. Призываю весь наш дружный коллектив единодушно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение послевоен-

ного пятилетнего плана в четыре года!

От имени мостовиков выступил знатный бригадир комсомольско-молодежной бригады клепальщиков тов. Шершицкий.

— Строители мостов, — сказал он, — мы идем в первых рядах соревнующихся на нашем заводе. В ответ на клич ленинградцев мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и приложим все усилия к тому, чтобы дать Родине больше мостов для восстановления железнодорожного транспорта, больше других необходимых металлических конструкций. Пятилетку — за четыре года! — вот наше репетиция!

К этому же призвал коллектив и другой передовой рабочий, заканчивающий сейчас выполнение своей пятидневной нормы, — гибщик тов. Суминин.

Директор завода тов. Климченко в своем выступлении сказал:

— Продукция нашего завода имеет большой вес в деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Чем больше металлоконструкций мы будем выпускать, тем быстрее двинется вперед наша социалистическая индустрия. Я призываю поддержать обращение трудающихся города-героя Ленинграда! — колыбель Октябрьской революции, города-героя Великой Отечественной войны! — и включиться во Всесоюзное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года!

Слава трудающимся города-героя Ленинграда! Да здравствует советский народ — народ-победитель! Да здравствует наша родная коммунистическая партия! Да здравствует любимый Сталин!»

На передовом заводе города

К трем часам дня в просторном помещении столовой завода «Прокат» стали собираться прокатчики. Они пришли сюда для обсуждения обращения трудающихся города Ленинграда о выполнении плана послевоен-

возволнованные слова обращения. Не раз чтение его прерывается аплодисментами.

Затем слово берет один из старейших рабочих завода, кузнец стахановец цеха № 4 тов. Романов.

Пятилетку за три года!

Патриотический почин ленинградцев нашел горячую поддержку у гидрометаллургов Южно-Уральского никелевого комбината. Обсуждение обращения трудающихся города

Машиностроители поддерживают ленинградцев

Металлисты единодушно приняли постановление, в котором горячо одобряют призыв ленинградцев и заявляют о том, что они все, как одни, включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Первым пунктом вновь принятого обязательства является: выполнить план послевоенной пятилетки в четыре года. Дальше идут обязательства о повышении производительности труда в 1948 году к уровню, достигнутому в нынешнем, на 10 процентов.

«Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение плана четвертой сталинской пятилетки в четыре года, — пишут металлисты, — трудающиеся Советского Союза уверены в том, что задача будет с честью выполнена. Это позволит превратить нашу Родину в могучую крепость против мировой реакции, в крепость коммунизма. Мы знаем, что выполнение взятого на себя обязательства потребует от коллектива еще большего напряжения сил, постоянного проявления творческой инициативы, повышения дисциплины, мобилизации внутренних ресурсов, активного участия всего коллектива в соревновании. Не жалеем сил, чтобы превратить наше обещание в жизнь!»

Слава трудающимся города-героя Ленинграда! Да здравствует советский народ — народ-победитель! Да здравствует наша родная коммунистическая партия! Да здравствует любимый Сталин!»

Тов. Бебенин, прочитав обращение ленинградцев, заявил:

— Наш коллектив является молодым. Из месяцев в месяц он повышает производительность труда, наращивает темпы, осваивая все новые и новые конструкции машин. Мы не можем оставаться в стороне от патриотического почина ленинградцев. Сегодня мы должны сказать свое слово, что мы включаемся в социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

Машиностроители в четыре года. Наш коллектив с этой задачей справится. Для этого есть все основания. В течение одного года я дал две гордые нормы. Сейчас, включаясь в это патриотическое движение, я беру на себя обязательство пятилетне задание выполнить в четыре года и призываю весь коллектив последовать моему примеру.

— Трудающиеся города Ленинграда, — говорит старший мастер кузнецо-прессового цеха тов. Ширяев, — досрочно завершили план второго года сталинской пятилетки и обратились ко всем нам выполнить пятилетку в четыре года. Коллектив нашего завода имеет возможность решить такую задачу. Молодые кузнецы тов. Рудковский, Мобашаров, Герман ежедневно дают по пяти норм в смену. Я от имени комсомольцев и молодежи цеха заверяю, что, включившись в это соревнование, мы выполним пятилетку в четыре года.

Стахановцы — стаевар литейного цеха тов. Сувченко, разметчик тов. Крючков, модельщик тов. Куксин, автогенщик тов. Симоненко, мастер отдела технического контроля кузнецо-прессового цеха тов. Печеркин в ответ на призыв ленинградцев взяли на себя обязательства выполнить свои пятилетние производственные задания в три с половиной года.

Митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих Южуралмашзавода принял решение: включиться в социалистическое соревнование за выполнение заводского пятилетнего плана в четыре года.

Машиностроители обратились к коллективу треста № 1 МТМ с призывом поднять темпы жидкого строительства соответственно наращиванию темпов работы коллектива завода. К монтажникам и строителям треста «Южуралгражстрой» кол-

мы, можем выполнить пятилетку за 4 года, — сказал он. — За 10 месяцев я реализовал 18 месячных норм. Это для нашего завода — обычное явление, ибо в коллективе орских металлистов имеются сотни стахановцев. Их труд является лучшей порукой того, что мы завершим послевоенную пятилетку досрочно.

Кузнец тов. Пыганок заявил:

— Привет ленинградцев всеми в каждого из нас новые силы. Хочется работать еще лучше, еще горячее, чтобы своим трудом приблизить час победы коммунизма. Я обязуюсь к середине будущего года закончить свою пятилетнюю норму. Привезу весь наш дружный коллектив единодушно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение послевоен-

и этого же призыва начинать с каждой передовой рабочий, заканчивающий сейчас выполнение своей пятидневной нормы, — гибщик тов. Суминин.

Директор завода тов. Климченко в своем выступлении сказал:

— Продукция нашего завода имеет большой вес в деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Чем больше металлоконструкций мы будем выпускать, тем быстрее двинется вперед наша социалистическая индустрия. Я призываю поддержать обращение трудящихся города Ленинграда — колыбели Октябрьской революции, города-героя Великой Отечественной войны — и включиться во Всесоюзное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года!

Что задача будет с честью выполнена. Это позволит превратить нашу Родину в могучую крепость против мировой реакции, в крепость коммунизма. Мы знаем, что выполнение взятого на себя обязательства потребует от коллектива еще большего напряжения сил, постоянного проявления творческой инициативы, повышения дисциплины, мобилизации внутренних ресурсов, активного участия всего коллектива в соревновании. Неожиданно сил, чтобы превратить наше обещание в жизнь!

Слава трудящимся города-героя Ленинграда!

Да здравствует советский народ — народ победитель!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия!

Да здравствует любимый Сталин!.

Изложил тов. Бабинин, прочитав обращение ленинградцев, заявил:

— Наш коллектив является молодым. Из месяца в месяц он повышает производительность труда, наращивает темпы, осваивая все новые и новые конструкции машин. Мы не можем оставаться в стороне от патриотического почина ленинградцев. Сегодня мы должны сказать свое слово, что мы включаемся в социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

— Весь советский народ, — говорит стахановец первого цеха тов. Диденко, — одобряет и приветствует призыв трудящихся города Ленинграда выполнить план послевоенной пятилетки.

Стахановцы — сталевар литейного цеха тов. Сувченко, разметчик тов. Крючков, модельщик тов. Буксия, автогенщик тов. Симоненко, мастер отдела технического контроля кузнеочно-прессового цеха тов. Печеркин в ответ на призыв ленинградцев взяли на себя обязательства выполнить свои пятилетние производственные задания в три с половиной года.

Митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих Южуралмашзавода принял решение: включиться в социалистическое соревнование за выполнение заводского пятилетнего плана в четыре года.

Машиностроители обратились к коллегам треста № 1 МТМ с призывом поднять темпы жилищного строительства соответственно нарастанию темпов работы коллектива завода. К монтажникам и строителям треста «Южуралтяжстрой», коллектив обратился с просьбой быстрее закончить и сдать в эксплуатацию объекты завода, предусмотренные планом строительства послевоенной пятилетки.

На передовом заводе города

К трех часам дня в просторном помещении столовой завода «Прокат» стали собираться прокатчики. Они пришли сюда для обсуждения обращения трудящихся города Ленинграда о выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Этот коллектив в нынешнем году одержал большую трудовую победу — он первым среди предприятий союзного значения гор. Орска выполнил годовой план. За 10 месяцев предприятие дало столько продукции, сколько от него требовалось за весь год. Сейчас прокатчики держат в своих руках переходящее Красное знамя исполнкома Орского городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б).

Собрание открыло председатель заводского комитета профсоюза тов. Савельев. Он представил слово главному инженеру предприятия тов. Букину.

Василий Васильевич Букин — ленинградец. Еще полгода тому назад он работал начальником прокатного цеха завода «Красный Выборже», вместе со всеми трудящимися Ленинграда подписывал обращение о выполнении плана второго года послевоенной сталинской пятилетки к 7 ноября. Сейчас, на одном из предприятий Южного Урала, за тысячу километров от города Ленинграда, он является участником нового, патриотического подъема, инициаторами которого снова выступают трудящиеся славного Ленинграда.

С большим вниманием слушают прокатчики, рабочие, инженерно-технические работники и служащие всех цехов предприятия

вызванные слова обращения. Не раз чтение его прерывается аплодисментами.

Затем слово берет один из старших рабочих завода, кузнец стахановец цеха № 4 тов. Романов.

— Наш коллектив, — говорит он, — всегда с честью выполнял возложенные на него задачи. Думаю, что и сейчас мы будем в числе первых предприятий, подхвативших призыв ленинградцев. Мы можем выполнить пятилетку в четырех года, для этого есть все условия. Так поставим же это своей главной задачей, подчиним ей все свои силы и знания! Порадуем Родину новыми славными успехами по имени ее процветания!

Директор завода тов. Губин сказал:

— Наше предприятие работает с нарастающими темпами. План второго года послевоенной пятилетки мы выполнили на два месяца раньше срока, дав за это время производство на 12 процентов больше, чем в 1947 году. Мы имеем все возможности, чтобы выполнить пятилетку в четыре года. За это мы и должны взяться со всей решительностью!

Коллектив завода «Прокат» обязался: завершить пятилетний план в четыре года; выпустить до конца 1947 года сверхплановой продукции на миллионы рублей; в 1948 году дать проката на 15 процентов больше, чем в 1947.

Участники собрания поручили дирекции и заводскому профсоюзу разработать практические мероприятия, направленные на выполнение пятилетнего плана предприятия за четыре года.

Пятилетку за три года!

Патриотический почин ленинградцев нашел горячую поддержку у гидрометаллургов Южно-Уральского никелевого комбината. Обсуждение обращения трудящихся города Ленинграда прошло здесь на высоком политическом уровне и с большим подъемом.

На собрании коллектива электротягичного отделения старший мастер Петрухин заявил:

— Ленинградцы выразили общее стремление. Мы также охвачены единим желанием — досрочно выполнить послевоенную пятилетку, ибо это увеличит боеватства нашей Родины, улучшит жизнь и благосостояние трудящихся.

Начальник отделения тов. Рыжиков сказал:

— У нас имеются все возможности для того, чтобы выполнить пятилетнее задание по выдаче металла в три года. План первого года пятилетки мы перекрыли. Во втором году добились еще более высоких достижений: завершили годовую программу на 2 месяца раньше срока. Ноябрьский план цехом выполнен за 19 дней. Будем же работать еще напряженнее, еще лучше и мы уже к концу следующего года сможем рапортовать о том, что план пяти лет закончен досрочно!

Коллектив цеха № 1 принял решение: выполнить пятилетнюю программу по выпуску металлического кобальта и сульфата никеля в три года, а по выдаче гидроксида кобальта — в четыре.

Изложил тов. Бабинин, прочитав обращение ленинградцев, заявил:

— Наш завод — победитель во Всесоюзном социалистическом соревновании. Строители мостов неоднократно завоевывали первенство в коллегии. Среди бригад же мостового цеха постоянин первенствуют клепальщики, в частности из комсомольско-молодежной бригады.

По боевому соревнованию за достойную встречу 30-летия Великого Октября, правильно организуя труд, полностью используя каждую минуту рабочего времени, мы постоянно наращиваем темпы. В прошлом месяце нами сделано более 20 тысяч

заклепок, что значительно превышает задание. В ноябре мы взялись выполнить еще больший объем работы, ибо в этом месяце пеху поручено сделать столько мостов, сколько он не выпускал никогда прежде.

В нынешнем году наша бригада уже выполнила более полутора годовых норм. Обсудив обращение ленинградцев, мы решили свое пятилетнее задание реализовать за три с половиной года.

Н. ШЕРШИЦКИЙ, бригадир клепальщиков завода «Металлоконструкций».

Трудящиеся Советского Союза, желая видеть свою страну еще более могучей и богатой, отдают все свои силы и способности делу выполнения послевоенного сталинского пятилетнего плана.

По стахановским работают и прокатчики. Наш завод на два месяца раньше срока выполнил план второго года пятилетки. Я, как и многие мои товарищи, за это время дал две годовые нормы.

А. ФИЛОМАТОВ, шабровщик цеха № 3 завода «Прокат».

Нарушение Ираном прошлогоднего соглашения с Советским Союзом

Как сообщалось уже в нашей пачати, иранский меджлис 22 октября с.г. принял решение об аннулировании советско-иранского нефтяного соглашения от 4 апреля 1946 года. По этому соглашению, подписанному с иранской стороны премьер-министром геном А. Кавамом, а с советской стороны — послом И. В. Садчиковым, иранское правительство взяло на себя обязательство заключить с Советским правительством договор об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества и не позже 24 октября 1946 года представить его на утверждение меджлиса. Однако, иранское правительство сначала затягивало выполнение этого своего обязательства, а затем, под различными предлогами, вообще отказалось от заключения означенного договора. Больше того, премьер-министр Кавам представил меджлису доклад о советско-иранском нефтяном соглашении, направленный против утверждения этого соглашения меджлисом. В результате этого меджлис принял решение, которым советско-иранское нефтяное соглашение было признано недействительным.

В начале ноября премьер-министр Кавам официально известил посла СССР в Иране И. В. Садчикова о вышеуказанном решении меджлиса письмом следующего содержания:

«Господин посол!

Имею честь сообщить Вашему правительству следующее:

Как я указал и обещал Вашему правительству в письме № 4500 от 20 шахарвара 1326 года (12 сентября 1947 года), вопрос о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества был поставлен на заседании меджлиса 29 мехра 1326 года (22 октября 1947 года) и меджлис, основываясь на том, что соглашение от 15 фарвардина 1325 года (4 апреля 1946 года) не соответствует закону от 11 азара 1323 года (2 декабря 1944 года), постановил путем принятия единой статьи, что упомянутое соглашение является недействительным.

Кроме того, меджлис в указанной единой статье запрещает предоставление

течение пяти лет полные технические и научные карты нефтепосылок районов страны с тем, чтобы меджлис, располагая исчерпывающими данными о наличии достаточного количества нефти, мог путем законодательных актов определить порядок коммерческой эксплуатации нефтепосылок участков. После того, как в результате производства необходимых изысканий со своей определенностью будет установлено наличие в северных районах Ирана нефти в коммерческих масштабах, правительство будет иметь право по вопросу о продаже нефтепродуктов вступить в переговоры с правительством СССР, поставив меджлис в известность о результатах этих переговоров.

Доводы о вышеизложенном до Вашего сведения, прошу принять уверения в моем совершенном к Вам уважении.

Премьер-министр Ахмед Кавам».

20 ноября посол СССР в Иране И. В. Садчиков, по получению Советского Правительства, направил премьер-министру Ирана Каваму следующую ноту:

«Господин премьер!

Мною было доведено до сведения Советского Правительства Ваше письмо от 5 ноября с.г. о том, что меджлис принял решение считать недействительным соглашение, заключенное между правительствами Ирана и СССР 4 апреля 1946 года, о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества.

При этом в Вашем письме делается неправильная ссылка на закон от 2 декабря 1944 года о защите концессий, поскольку известно, что смешанное советско-иранское нефтяное общество для Северного Ирана является не концессией, а совместным советско-иранским предприятием.

Советское Правительство поручило мне заявить иранскому правительству следующее:

В соглашении между правительствами Ирана и СССР, подписанным 4 апреля 1946 года с иранской стороны премьер-министром Кавамом и с советской стороны послом И. В. Садчиковым, иранское правительство извило согласие на создание

на основе вышеизложенного

Нарушение советской границы сотрудниками Канадской военной миссии

КАЛИНИНГРАД, 21 ноября. (ТАСС). Здесь стало известно, что из-за юго-западнее Калининграда советские пограничники задержали двух неизвестных, нелегально проникших на территорию СССР. Неизвестные заявили, что они якобы заблудились, направляясь из Варшавы в Даунинг, и просили показать им дорогу. Это обяснение показалось пограничникам странным: в то время, как Калининград находится прямо на север от Варшавы, Даунинг лежит на северо-западе от нее. Причем расстояние между дорогами в месте задержания неизвестных превышает 100 километров. В ответ на замечание пограничников по этому поводу, запутавшиеся в своих объяснениях неизвестные стали говорить о том, что они пришли территории Калининградской области за советскую зону оккупации Германии.

При проверке документов было обнаружено, что неизвестными якобы ошибочно попавшими вместо Даунинга в район Калининграда, оказались сотрудники Канадской военной миссии при Союзном Контрольном Совете в Германии Уэльд и Клебон.

Совершенно очевидно, что Уэльд и Клебон очутились в районе города Калининграда не потому, что заблудились. Они — не заблудившиеся, а такие люди, которые занимаются своими особыми делами. Они вполне отдавали себе отчет в том, куда они идут, но, видимо, не знали о бдительности советских пограничников.

—0—

РЕШЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОТСТРАНЕНИИ ПРЕФЕКТОВ КОММУНИСТОВ

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Вчера на заседании Совета министров было принято решение об освобождении от обязанностей двух префектов — коммунистов в департаментах Савой и Верхней Вьевены. Газета «ОБ» (орган близкой к католикам партии «народно-республиканского движения» — МРП) пишет сегодня по этому поводу, что среди других решений это решение «является наиболее важным».

Ворошиловский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, последний срок уплаты налога с малосемейных — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает плательщиков налогов, что просрочен-

Тираж выигрыш

22 ноября в Москве состоялся второй тираж выигрышной Государственной лотереи восстановления и развития народного хозяйства СССР. Разыграно 1.819.875 выигрышей на 485.595.400 рублей.

(ТАСС).

Крупный выигрыш

Гражданка С. предъявила в Центральную сберегательную кассу струблевую облитацию Третьего Государственного Военного займа, на которую пал выигрыш в сумме 25 тысяч рублей.

Обligация послана для проверки в Москву, после чего выигрыш будет выплачен владелецу облитации.

По четвертому тиражу 4-го Государственного Военного займа Центральная сберегательная касса выплатила заемодержателям выигрышей на сумму 91 тысяча рублей.

—0—

Библиотечки агитатора и избирателя

Магазин КОГИЗа укомплектовал небольшие библиотечки агитатора и избирателя. В каждую из них входит: Конституция СССР, речь И. В. Сталина на предвыборных съездах избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года, доклад товарища Жданова «О международном положении», Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и популярная брошюра «Великая Российская Федерация».

Библиотечки поступили в продажу.

—0—

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

На днях врач И. А. Могила, обслуживающая больную девочку 8 лет, обнаружил, что у нее сердце расположено в правой части грудной клетки. Деятельность сердца нормальная. Тов. Могила отмечает, что за 32 года его врачебной практики это уже третий случай так называемый статус инверсус.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

ище, которым советско-иранское нефтяное соглашение было признано недействительным.

В начале ноября премьер-министр Кавам официально известил послу СССР в Иране И. В. Садчикова о вышеуказанном решении меджлиса письмом следующего содержания:

«Господин посол!

Имею честь сообщить Вашему превосходительству следующее:

Как я указал и обещал Вашему превосходительству в письме № 4500 от 20 шахаривара 1326 года (12 сентября 1947 года), вопрос о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества был поставлен на заседании меджлиса 29 марта 1326 года (22 октября 1947 года) и меджлис, основываясь на том, что соглашение от 15 фарвардина 1325 года (4 апреля 1946 года) не соответствует закону от 11 азара 1323 года (2 декабря 1944 года), постановил путем принятия единой статьи, что упомянутое соглашение является недействительным.

Кроме того, меджлис в указанной единой статье запрещает предоставление всякого рода концессий на добывчу нефти страны и ее нефтепродуктов иностранным, а также создание компаний для этой цели, в которых бы в той или иной форме участвовали иностранцы.

Далее меджлис в той же единой статье обязал шахиншахское правительство создать необходимые условия для технических и научных изысканий с целью разведки нефтеносных участков и составить в

«Господин премьер!

Мою было доведено до сведения Советского Правительства Ваше письмо от 5 ноября с. г. о том, что меджлис принял решение считать недействительным соглашение, заключенное между правительствами Ирана и СССР 4 апреля 1946 года, о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества.

При этом в Вашем письме делается неправильная ссылка на закон от 2 декабря 1944 года о запрещении концессий, поскольку известно, что смешанное советско-иранское нефтяное общество для Северного Ирана является не концессией, а совместным советско-иранским предприятием.

Советское Правительство поручило мне заявить иранскому правительству следующее:

В соглашении между правительствами Ирана и СССР, подписанном 4 апреля 1946 года с иранской стороны премьер-министром Кавамом и с советской стороны послом И. В. Садчиковым, иранское правительство изъяло согласие на создание смешанного советско-иранского нефтяного общества по разделке и эксплуатации нефтяных месторождений в Северном Иране.

Согласие иранского правительства на создание указанного общества было подтверждено также его величеством шахом Ирана в специальном заявлении, сделанном посолью И. В. Садчикову 8 апреля 1946 года.

Соглашение от 4 апреля 1946 года предусматривало, что «договор об

что вопрос о советско-иранском нефтяном обществе обсуждался меджлисом спустя год по истечении срока, установленного советско-иранским соглашением от 4 апреля 1946 года.

Третьим нарушением указанного соглашения было то, что иранское правительство не только не представило на утверждение меджлиса предумотренного соглашением договора об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества, но и выступило в меджлисе против заключения такого договора.

Таким образом, иранское правительство вероломно нарушило взятые на себя обязательства.

Советское правительство не может также пройти мимо того, что решение меджлиса о недействительности соглашения об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества для Северного Ирана, при условии сохранения существующей на юге Ирана английской нефтяной концессии, является актом грубой дискриминации в отношении СССР.

На основании вышеизложенного Советское Правительство заявляет решительный протест против указанных враждебных действий иранского правительства в отношении Советского Союза, несовместимых с нормальными отношениями между двумя государствами, и возлагает ответственность за последствия этого на правительство Ирана.

Примите и проч.

И. Садчиков.
(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОЛЬЯТИ В МИЛАНЕ

РИМ, 20 ноября. (ТАСС). На днях Пальмиро Тольятти выступил на открытии шестой конференции миланской федерации коммунистической партии с докладом о политическом положении. Как сообщает газета «Унита», Тольятти, характеризуя нынешнее положение в Италии, заявил, что «в нашей стране нарастает борьба масс, вызванная все возрастающей угрозой демократическому режиму. Мы вернулись к временам ежедневных конфликтов, провоцируемых фашистами и обостренным правительственным бессилием. Это положение частично похоже на то, которое предшествовало приходу фашизма к власти. Но оно существенно отличается тем, что силы демо-

кратии сейчас оказывают сопротивление атакам и способны отразить наступление капитализма».

Перейдя к анализу различных видов американского вмешательства, которое пытаются замаскировать под формулой «помощи», Тольятти отметил, что Италия вышла из войны менее разрушенной, чем этого хотели бы американцы, благодаря рабочим, которые спасли весь промышленный комплекс севера.

«Мы нуждались в помощи», — сказал он. — Но сегодня можно и должно считать этот период законченным. Должен начаться период нормального торгового обмена. Италия должна начать развиваться как страна, которая имеет собственные здоровые промышленные и торговые базы.

Этой программе сопротивляются американцы, которые выдвинули «план Маршалла» в надежде, что они смогут толкнуть Европу назад и превратить ее в колонию или в европейский штат». «Самое важное заключается в том, — сказал Тольятти, — что система экономического порабощения связана с планом политического порабощения и вмешательства. Ясным доказательством этому является политическая линия, которой следует де Гаспери в Италии и которая должна вызвать тревогу, поскольку перед нами стоит пример Греции, где началось с того, что было сказано, что нельзя создать правительство при участии членов ЭАМ, а кончилось гражданской войной».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ03759

Типография издательства «Орский рабочий»

для конституции СССР, речь И. В. Сталина на предвыборных собраниях избирателей. Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года, доклад товарища Жданова «О международном положении», Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и популярная брошюра «Великая Российская Федерация».

Библиотечки поступили в продажу.

— 0 —

РЕШЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОТСТРАНЕНИИ ПРЕФЕКТОВ КОММУНИСТОВ

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Вчера на заседании Совета министров было принято решение об освобождении от обязанностей двух префектов — коммунистов в департаментах Савойи и Верхней Вьевенны. Газета «Об» (орган близкой к католикам партии «народно-республиканского движения» — МРП) пишет сегодня по этому поводу, что среди других решений это решение «является наиболее важным».

Ворошиловский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, последний срок уплаты налога с малосемейных — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает плательщиков налогов, что просроченные платежи налогов по закону считаются недоплатой, и на недоимку налагается пеня в размере 0,2 процента на каждый рубль и за каждый день просрочки.

Недомика взымывается финнога ами в бесспорном порядке.

Злостные неплательщики налогов привлекаются к судебной ответственности.

Граждане! Проверьте платежные извещения за 1947 год. Уплатите налоги, не допускайте просрочки, это вас освободит от уплаты пени.

Налоги принимаются — Центральной сберкассой, сберкассами ст. Орск, мясокомбината и в Орском отделении госбанка.

Ворошиловский райфинотдел.

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Анант»

Зал № 2 — «Золушка»

Артель им. Сталинской Конституции принимает заказы на переплет книг и документов. Там же ремонтируются сепараторы, велосипеды и швейные машины.

Обращаться по адресу: ул. Советская, дом 54.

Орскому МПО сельхознабжения требуется на постоянную работу помощник бухгалтера или опытный счетовод. Оплата по смете.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Чайковского, дом 29, сельхозснаб.

Орской госшвейфабрике срочно требуются на работу истопники.

Условия по соглашению.

Адрес: г. Орск, ул. Ф. Энгельса, дом 22.

Стройрест № 1 Министерства железнодорожного машиностроения требуются: секретарь-машинистка, рабочие для работы на строительстве, плотники, слесари, каменщики, разнорабочие. Рабочие обеспечиваются общежитием, трехразовым питанием и спецодеждой. С предложениями обращаться по адресу: Новый город, отдел кадров треста № 1 МТМ.

Орскому заводу монтажных изделий Уралэлектромонтаж требуются: инженер-механик (на должность начальника производственно-технического отдела), технолог завода, техник-конструктор, нач. АХО.

За справками обращаться по адресу: ВЭС, отдел кадров завода.

Артели инвалидов «Охрана» требуются на постоянную работу сторожа для охраны объектов во всех районах г. Орска.

Об условиях справляться по адресу: гор. Орск, ул. Парижских коммунистов, дом № 1.

Зак. № 3378 Тираж 11.000